

中共成都市委机关报  
成都日报社出版 总编辑 高齐强  
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23463期 新07874期

2023年1月16日 星期一  
壬寅年十二月廿五日 今日8版  
市区天气:阴转多云早上有霜冻 山区有道路结冰 -2℃-7℃ 北风1-3级

本报讯(成都日报新闻观察员记者杨富)15日,成都海关发布2022年四川外贸运行情况,去年四川货物贸易进出口总值10076.7亿元,首次突破万亿元大关,规模位列全国第八,同比增长6.1%。同期,成都外贸进出口8346.4亿元,占四川进出口总值的82.8%,继续保持对全省外贸的支撑作用。

据统计,去年全省综合保税区、保税物流中心(B型)实现进出口5905.5亿元,占四川外贸进出口总值的58.6%,其中成都高新综保区进

口总值连续5年位居全国综合保税区第1位,成为促进四川外贸保稳提质的主力军和助推四川外贸过万亿的压舱石。

在四川外贸加速发展的背后,中欧班列这条“钢铁驼队”发挥了重要作用。去年,成都中欧班列累计开行超过2000列,连通了境外超百个站点和境内30个城市,一趟班列最短10天就能从成都直达欧洲。

去年,首条成都至北美出口跨境电商全货机航线开通,成都航空口岸

在飞国际货运航线达到35条,联通欧洲、美洲等大陆,全货机载货量19.3万吨,增长49.2%。

成都海关相关负责人表示,2023年,世界经济增长乏力等严峻复杂的外部环境仍然存在,但四川经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面依然未变。随着我国疫情防控措施进一步优化调整,产业链供应链进一步畅通运行,各项宏观政策综合发力,经济恢复动力将不断夯实,预计2023年四川外贸将继续保持稳定增长。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第一次集体学习时的讲话》。

文章强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神

推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。

文章指出,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。要原原本本学习

党的二十大精神,同时要把学习报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大的报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。学习不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家

事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化, **紧转02版**

# 省十四届人大一次会议闭幕

选举产生四川省第十四届全国人民代表大会代表 中央提名的代表候选人赵乐际同志当选

王晓晖当选省人大常委会主任 黄强当选省人民政府省长

王雁飞罗强祝春秀彭琳宋朝华王菲刘坪何延政朱家德何礼当选省人大常委会副主任 李云泽杨兴平叶寒冰田庆盈胡云

郑备段毅君当选副省长 廖建宇当选省监察委员会主任 王树江当选省高级人民法院院长 葛晓燕当选省人民检察院检察长

王晓晖主持闭幕会并讲话 田向利出席



四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 张立东)1月15日下午,四川省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程后在成都闭幕。大会应到代表880名,实到代表857名,符合法定人数。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席王晓晖主持闭幕会。大会主席团常务主席、闭幕会执行主席于立军、王宁、王雁飞、邓勇、王一宏、杨洪波、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、贾瑞云

在主席台前排就座。省政协主席田向利出席闭幕会并在主席台就座。根据本次大会选举办法和有关规定,在总监票人和监票人监督下,大会采用无记名投票方式,选举产生了四川省第十四届全国人民代表大会代表147名,中央提名的代表候选人赵乐际同志当选。大会选举王晓晖为省第十四届人大常委会主任,王雁飞、罗强、祝春秀、

彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼为副主任,贾瑞云为秘书长。选举黄强为省人民政府省长,李云泽、杨兴平、叶寒冰、田庆盈、胡云、郑备、段毅君为副省长。选举廖建宇为省监察委员会主任。选举王树江为省高级人民法院院长,葛晓燕为省人民检察院检察长。新选出的省人民检察院检察长葛晓燕待最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。大会还选举王天福等82人为四川

省第十四届人大常委会委员。选举结果公布后,在热烈的掌声中,王晓晖、黄强等起立向代表们鞠躬致敬。会议举行了宪法宣誓仪式。在出席大会的全体省人大代表监督下,新当选的省第十四届人大常委会主任、副主任、秘书长,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长进行了集体宣誓。省人大常委会主任王晓晖领誓。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、关于四川省2022年国民经济和社会发展计划执行情况以及2023年计划的决议、关于四川省2022年预算执行情况以及2023年预算的决议、《四川省人民代表大会关于修改〈四川省人民代表大会代表大会议事规则〉的决定》、关于四川省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于四川省高级人民法院工作报告的决议、关于四川省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任王晓晖作了讲话,代表省委向十三届省人大常委会组成人员和全体省人大代表表示衷心感谢,致以崇高敬意。他指出,过去五年,是治蜀兴川事业大踏步向前迈进的五年。在波澜壮阔的奋斗历程中,省人大认真履行宪法法律赋予的职权,紧紧围绕全省中心大局,大力推进民主法治建设,不断提高立法质量,切实加强法律监督和工作监督,充分发挥人大代表作用, **紧转03版**

## 坚持严的基调不动摇 一体推进正风肃纪反腐 同心同向 竞逐春光

——在新征程上推进纪检监察工作高质量发展系列报道之二

立案4565件、处分4629人,市、县两级要案数同比分别增长84.8%、20.7%……一组组有力的数据,是成都坚持办案引领,坚守职能定位,强力推进正风肃纪反腐的真实写照。持续从严,一严到底。2022年,全市各级纪检监察机关充分发扬斗争精神,始终保持严的基调不动摇,以“功成不必在我、功成必定有我”的担当,持续加强对权

力的监督和约束,坚定不移惩治腐败,持之以恒“四风”树新风,以昂扬奋斗姿态在新征程上开创正风肃纪反腐新局面。持续正风肃纪 不断筑牢中央八项规定堤坝 作之于细,累之成风。一年来,全市各级纪检监察机关持续发力,一个节

点一个节点坚守,一个问题一个问题破解,坚持“反复抓”“抓反复”,密切关注“不吃公款吃老板”、借培训名义搞公款旅游、收送电子红包等隐形变异问题,对顶风违纪行为露头就打、从严查处,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续释放从严从紧信号。2022年,市纪委监委先后印发多起《关于落实中央八项规定精神正反典

型的通报》,既通报公开曝光典型问题,又点名表扬落实中央八项规定精神先进单位,一正一反,一破一立,在全社会引发强烈反响。一方面,持续加大监督检查、明察暗访力度,定期或不定期组织人员深入党政机关和企事业单位,以及商超、酒店、农家乐、旅游景区等,深挖严查“四风”问题。 **紧转05版**

□本报评论员 马玉宝 过去一周,各省市相继进入“两会时间”。这是观察地方经济社会发展的重要窗口,同时也是各省市在党的二十大的后召开的首次两会,因而更具重要意义。新的起点上,各地积极谋划新一年的发展蓝图,明确具体目标,持续加码民生投入,推动经济社会高质量发展。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是中国经济迈向高质量发展极为重要的一年。在这一大背景下,仔细梳理各个省市政府工作报告,不难发现,各地正聚焦稳字当头、稳中求进,努力从改善社会心理预期、提振发展信心入手,出实招,求实效,抓住重大关键环节,纲举目张做好工作。

不少省份也部署了重点工作,比如,广东强调“制造业当家”,四川将启动国家级先进制造业集群发展“三年行动计划”;在对外开放上,海南提出“加快构建开放型生态型创新型产业体系”,四川也将实施千户重点外贸企业培育工程。凝聚共识,回应关切,在代表委员们的建言献策中,在每一项面向未来的谋划里,“人民”二字都贯穿始终。让人民生活幸福是“国之大者”,日新月异的发展,聚焦始终在于人民对美好生活的向往。透过两会窗口,了解市民所需、所求,明确接续前行的路径,坚定携手奋进的信心,更是成都迈出现代化建设新征程的重要指向。 **下转04版**

## 零碳排放 一见“氢心”

揭秘成都造全球首列氢能市域列车动力系统

2022年12月28日,全球首列氢能市域列车在成都新津下线。这辆列车的动力系统——氢燃料电池,

就诞生于成都。那么,它长得什么样,又有着怎样的身世?本报记者昨日来到氢燃料电池的“娘家”——

全国最大的轨道交通用氢能及燃料电池研发和测试中心进行了独家探访。 **紧转04版**

从1.0到3.0 功率做加法 体重做减法 在位于新都区高新技术产业园区的轨道交通用氢能及燃料电池测试中心,记者看到了神秘的氢能动力系统——只见它四四方方,看上去像是一个方正的大箱子。 **紧转04版**